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1. Sense utilitzar la calculadora, trobeu els valors de
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a) Relacionarem aquesta suma amb el desenvolupament de (1 + i)23.
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3
.

1− 1

3
+

1

9
− 1

27
+ · · · = 1

1 + 1
3

=
3

4
.

d) i9999 = (190◦)
9999 = 190◦·9999 = 1360◦·2499+270◦ = 1270◦ = −i .

e)
3 + i

3 + 4i
· 3− 4i3− 4i =

(9 + 4) + (3− 12)i

9 + 16
=

13− 9i

25
=

13

25
− 9

25
i .

f) Utilitzarem la forma binòmica.
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2. Un triangle equilàter té dos vèrtexs en els punts A(1, 3) i B(2,−1). Trobeu els dos
punts que poden ser el seu tercer vèrtex utilitzant l’àlgebra dels nombres complexos.

Anomenem P i Q els dos possibles vèrtexs. Llavors,
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3. Trobeu les arrels quartes de −1 i utilitzeu-les per descompondre el polinomi x4 +1, en
factors de coeficients reals.
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4. Dedüıu la fórmula de resolució, mitjançant radicals, de l’equació

x3 + px + q = 0.

Cerqueu la resolució en els apunts.


